
人吉市こども・若者の意識に関するアンケート調査結果

【調査の目的】

【調査の実施方法】

１　調査対象　　　　市内在住15歳から39歳の5,440人から無作為で抽出した1,500人

２　調査基準日　　　令和６年６月20日

３　調査期間　　　　令和６年7月27日～８月12日

４　調査方法　　　　郵送で調査依頼書を送付し、ＷＥＢで調査を実施

５　回答者数　　　　327人

６　回 収 率　　　　21.8％　（327人／1500人）
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人吉市こども・若者の意識に関するアンケート調査結果

【調査の目的】

こども人吉市こども計画を策定するため、こども・若者のニーズや意識に関するアンケー

トを実施しました。

【調査の実施方法】

１　調査対象　　　　市内在住15歳から39歳の5,440人から無作為で抽出した1,500人

２　調査基準日　　　令和６年６月20日

３　調査期間　　　　令和６年7月27日～８月12日

４　調査方法　　　　郵送で調査依頼書を送付し、ＷＥＢで調査を実施

５　回答者数　　　　327人

６　回 収 率　　　　21.8％　（327人／1500人）



CELL 回答グループ
Q1 問１　あなたの性別をお答えください。（１つを選択）

Q2
問２　あなたの年齢を教えてください。（数字を入力）
（令和６年７月１日時点）

Q3
問３　あなたのお住まいの小学校区を教えてください。（１
つを選択）

Q4
問４　現在、あなたと同居している方をお答えください。
（あてはまるものすべてを選択）

Q5
問５　あなたの現在の職業をお答えください。（１つを選
択）

Q6
問６　あなたが最後に卒業（中退を含む）した学校はどこで
すか。在学中の方は、現在在学している学校をお答えくださ
い。（１つを選択）

Q7

問７　次の場所は、今のあなたにとって居場所（ほっとでき
る場所、居心地の良い場所など）になっていますか。【①～
⑥のそれぞれについて、あてはまるもの１つを選択してくだ
さい。】

① 自分の部屋

Q8
問８　あなたは、自分にとって「居場所」だと感じるところ
が十分あると思いますか。（１つを選択）

Q10 問10（a）家族・親族とのかかわり ① 何でも悩みを相談できる人がいる

Q11
問10（b）学校で出会った教職員・友人（現在通っている学校
の先生や友人、かつての同窓生など）とのかかわり

① 何でも悩みを相談できる人がいる

Q12
問10（c）地域の人（近所の人、自治会などの知人、消防団な
どの地域活動での知人、塾や習い事での知人、参加している
NPO法人など）とのかかわり

① 何でも悩みを相談できる人がいる

Q13

問10（d）インターネット上における人やグループ（実際には
会ったことがない、または、何回か会ったことはあっても、
基本的にはインターネット中心の付き合いの人やグループ）
とのかかわり

① 何でも悩みを相談できる人がいる

Q14 問10

（e）職場・アルバイト関係の人（現在及び過去の職場の同
僚・上司・部下、その他仕事の関係で知り合った人など）と
のかかわり
働いたことのない方は、「２．ない」を選んでください。
ある方は「１．ある」を選び、次の質問にもお答えくださ
い。

Q15
問10（e）職場・アルバイト関係の人（現在及び過去の職場の
同僚・上司・部下、その他仕事の関係で知り合った人など）
とのかかわり

① 何でも悩みを相談できる人がいる

Q16
問11　あなたはどの程度、孤独であると感じることがありま
すか。（１つを選択）

Q17
問12　あなたは普段どのくらい外出しますか。現在のことに
ついてお答えください。（１つを選択）

Q18
※問12で「５．」～「８．」のいずれかを選んだ方におうか
がいします。

問12-１　あなたの外出状況が現在の状態となって、どのくら
い経ちますか。（１つを選択）

Q19
※問12-１で「３．」または「４．」を選んだ方におうかがい
します。

問12-２　あなたの外出状況が現在の状態になったのは、何歳
の頃ですか。（数字を入力）【　　　】

Q20
※問12-１で「３．」または「４．」を選んだ方におうかがい
します。

問12-３　あなたの外出状況が現在の状態になった理由はなん
ですか。（あてはまるものすべてを選択）

Q21
問12-１で「３．」または「４．」を選んだ方におうかがいし
ます。

問12-４　外出が難しくなっていることについて、相談や支援
を受けたいと思いますか（１つを選択）

Q22

問13　あなたが18歳になるまでに、家族の介護や生活上のお
世話を日常的に行っていましたか。（いますか。）※ペット
は含みません。
（ここでいう「お世話」とは、普通大人が行うような家事や
家族のお世話のことで、お手伝いは含まれません。）（１つ
を選択）

Q23
※問13で「１．行っていた（いる）」を選んだ方におうかが
いします。

問13-１　お世話をすることでどのような面で大変さを感じて
いましたか。（いますか。）
（あてはまるものすべてを選択）

Q25

問14　あなたはこれまでに、親や同居者に次のような行為を
されたことがありましたか。
【①～⑧のそれぞれについて、あてはまるもの１つを選択し
てください。】

① 怒鳴られる

Q27

問15　あなたは今までに、社会生活や日常生活を円滑に送る
ことができなかった経験がありましたか。または、現在、社
会生活や日常生活を円滑に送れていない状況がありますか。
最もあてはまるものを選んでください。（１つを選択）

Q28 問15-１ ① 自分自身について（あてはまるものすべてを選択）
Q29 問15-１ ② 家族・家庭について（あてはまるものすべてを選択）

質問番号 表題 質問文
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質問番号 表題 質問文

Q30 問15-１ ③ 学校について（あてはまるものすべてを選択）
Q31 問15-１ ④ 仕事・職場について（あてはまるものすべてを選択）

Q32

問16　あなたが、社会生活や日常生活を円滑に送ることがで
きない状態になったときに、家族や知り合い以外に相談する
とすれば、どのような人や場所なら、相談したいと思います
か。（あてはまるものすべてを選択）

Q33

問17　あなたの思いや気持ちについて、もっとも近いものを
教えてください。
【①～⑪のそれぞれについて、あてはまるもの１つを選択し
てください。】

① 今、自分は幸せである

Q34
問18　あなたは、将来についてどのように考えていますか。
（１つを選択）

Q35
※問18で「１．」または「２．」を選んだ人におうかがいし
ます

問18-１　将来の実現にむけて、何に取り組んだら良いか考え
たことはありますか。（１つを選択）

Q37
問20　あなたは結婚していますか。現在の状況をお答えくだ
さい。（１つを選択）

Q38
※問20で「２．」または「３．」を選んだ方におうかがいし
ます。

問20-１　あなたは、今後結婚したいと思いますか。（１つを
選択）

Q39
※問20-１で「１．結婚したい」を選んだ方におうかがいしま
す。

問20-２　現在、結婚していない理由は何ですか。（あてはま
るものすべてを選択）

Q40
問21　あなた自身はこどもをもちたいと思いますか。（１つ
を選択）

Q41
※問21で「１．もちたいと思う」を選んだ方におうかがいし
ます。

問21-１　理想とするこどもの数は何人ですか。今いるこども
の数を含めお答えください。（数字を入力）

Q42
※問21で「１．もちたいと思う」を選んだ方におうかがいし
ます。

問21-２　理想とするこどもの数をもてそうですか。（１つを
選択）

Q43
※問21-２で「２．もてそうにない」を選んだ方におうかがい
します。

問21-３　それはどのような理由からですか（あてはまるもの
すべてを選択）

Q44
※問21で「２．もちたいと思わない」を選んだ方におうかが
いします。

問21-４　その理由は何ですか。（あてはまるものすべてを選
択）

Q45
問22　あなたは、現在どのような悩みや心配事があります
か。（あてはまるものすべてを選択）

Q46
問23　あなたは、普段悩み事を誰に相談しますか。（あては
まるものすべてを選択）

Q47
問24　あなたは、地域の活動や行事にどの程度参加していま
すか。（１つを選択）

Q48
問25　あなたは、今の人吉市の行政にどのくらい関心があり
ますか（１つを選択）

Q49
問26　あなたは、これから若者（39歳ぐらいまでの人）のた
めに、人吉市に必要な取り組みは何だと思いますか。（３つ
まで選択）

NQ2 【加工】
問２　あなたの年齢を教えてください。（数字を入力）
（令和６年７月１日時点）
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[Graph0001]

[Graph0002]

[Graph0003]

回答グループ1 100.0%

[CELL]回答グループ

(n=327)

１．男性 34.9%

２．女性 63.6%

３．その他・答えたくな

い 1.5%

[Q1]問１ あなたの性別をお答えください。（１つを選択）

(n=327)

15歳 3.7%

16歳 6.4%

17歳 6.7%

18歳 2.1%

19歳 0.6%

20歳 2.1%

21歳 2.8%

22歳 1.8%
23歳 1.8%

24歳 2.8%

25歳 2.8%26歳 5.2%

27歳 4.3%

28歳 4.6%

29歳 1.8%

30歳 4.6%

31歳 3.1%

32歳 5.5%

33歳 5.5%

34歳 4.9%

35歳 3.4%

36歳 5.2%

37歳 5.2%

38歳 5.2%

39歳 6.1%

無回答 1.8%[Q2]問２ あなたの年齢を教えてください。（数字を入力）

（令和６年７月１日時点）

(n=327)
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[Graph0004]

[Graph0005]

[Graph0006]

１．人吉東小

学校 29.4%

２．人吉西小

学校 15.9%
３．東間小学校

19.9%
４．大畑小学校 2.4%

５．西瀬

小学校

13.1%

６．中原小学

校 17.7%

無回答 1.5%

[Q3]問３ あなたのお住まいの小学校区を教えてください。（１つを選択）

(n=327)

45.0

36.7

22.6

15.6

40.4

37.9

1.2

4.6

9.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．母親

２．父親

３．兄弟姉妹

４．祖父母

５．配偶者

６．こども

７．友人・恋人

８．その他

９．同居している人はいない

[Q4]問４ 現在、あなたと同居している方をお答えください。（あてはまるものすべてを選択）

(n=327)

１．生徒・学生

（予備校生などを

含む） 21.1%

２．パート・アル

バイト 12.2%

３．派遣社員 0.3%

４．契約社員・嘱託

3.7%

５．正規の社員・

職員・従業員

51.7%

６．会社などの役員

1.5%

７．自営業・自由業

2.1%

８．家族従業者・

内職 0.3%

９．専業主

婦・主夫

3.7%

11．無職（仕事を

探している） 1.2%

12．無職（仕事を探して

いない） 1.5%

13．その他 0.6%

[Q5]問５ あなたの現在の職業をお答えください。（１つを選択）

(n=327)
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[Graph0007]

[Graph0008]

[Graph0009]

１．中学校 6.1%

２．高等学校

41.6%
３．大学・短期大

学 32.4%

４．大学院 2.1%

５．高等専門学校 3.1%

６．高等専修学校・専門

学校 13.5%

７．その他 0.9% 無回答 0.3%

[Q6]問６ あなたが最後に卒業（中退を含む）した学校はどこですか。在学中の方は、現在在学してい

る学校をお答えください。（１つを選択）

(n=327)

57.5

60.2

23.9

14.4

20.2

30.0

24.2

32.7

36.1

36.4

52.0

41.6

2.8

4.0

15.3

17.4

14.4

13.1

1.8

1.8

14.1

12.2

10.1

11.0

13.8

1.2

10.7

18.3

3.1

4.3

1.2

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 自分の部屋

② 家庭（実家や親族の家を含む）

③ 学校（卒業した学校を含む）

④ 職場（過去の職場を含む）

⑤ 地域（現在住んでいる場所やそこにある施設など）

⑥ インターネット空間（SNS、YouTubeやオンラインゲームなど）

[Q7]問７ 次の場所は、今のあなたにとって居場所（ほっとできる場所、居心地の良い場所など）に

なっていますか。【①～⑥のそれぞれについて、あてはまるもの１つを選択してください。】

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない あてはまらない（その状況がない） 無回答

１．十分あると思う

57.8%

２．少しはある

が、十分ではない

と思う 37.0%

３．まったく居場所がな

いと思う 1.5%

４．わからない 3.4% 無回答 0.3%

[Q8]問８ あなたは、自分にとって「居場所」だと感じるところが十分あると思いますか。（１つを選

択）

(n=327)
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[Graph0010]

[Graph0011]

[Graph0012]

[Graph0013]

54.1

64.5

37.3

31.5

6.1

2.4

2.4

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 何でも悩みを相談できる人がいる

② 困ったときは助けてくれる

[Q10]問10（a）家族・親族とのかかわり

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない

34.9

37.3

41.6

44.0

12.5

8.9

10.7

8.9

0.3

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 何でも悩みを相談できる人がいる

② 困ったときは助けてくれる

[Q11]問10（b）学校で出会った教職員・友人（現在通っている学校の先生や友人、かつての同窓生な

ど）とのかかわり

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答

12.2

14.1

25.1

34.6

26.9

25.4

35.8

25.1 0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 何でも悩みを相談できる人がいる

② 困ったときは助けてくれる

[Q12]問10（c）地域の人（近所の人、自治会などの知人、消防団などの地域活動での知人、塾や習い事

での知人、参加しているNPO法人など）とのかかわり

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答

11.3

8.9

13.8

14.4

16.8

19.0

56.9

56.3

1.2

1.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 何でも悩みを相談できる人がいる

② 困ったときは助けてくれる

[Q13]問10（d）インターネット上における人やグループ（実際には会ったことがない、または、何回か

会ったことはあっても、基本的にはインターネット中心の付き合いの人やグループ）とのかかわり

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない 無回答
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[Graph0014]

[Graph0015]

[Graph0016]

１．ある 76.8%

２．ない 22.6%

無回答 0.6%

[Q14]問10 

【（e）職場・アルバイト関係の人（現在及び過去の職場の同僚・上司・部下、その他仕事の関係で知

り合った人など）とのかかわり

働いたことのない方は、「２．ない」を選んでください。

ある方は「１．ある」を選び、次の質問にもお答えください。】

(n=327)

20.7

29.1

53.8

51.8

19.1

12.7

6.4

6.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 何でも悩みを相談できる人がいる

② 困ったときは助けてくれる

[Q15]問10（e）職場・アルバイト関係の人（現在及び過去の職場の同僚・上司・部下、その他仕事の関

係で知り合った人など）とのかかわり

そう思う どちらかといえばそう思う どちらかといえばそう思わない そう思わない

１．感じる 6.1%

２．時々感じる

35.8%３．あまり感じな

い 34.3%

４．感じない

23.9%

[Q16]問11 あなたはどの程度、孤独であると感じることがありますか。（１つを選択）

(n=327)
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[Graph0017]

[Graph0018]

１．仕事や学

校で平日は毎

日外出する

77.7%
２．仕事や学校で週に３

～４日外出する 8.3%

３．遊び等で頻繁に外出

する 4.0%

４．人づきあいのために

ときどき外出する 3.7%

５．普段は家にいるが、

自分の趣味に関する用事

のときだけ外出する

2.8%

６．普段は家にいるが、

近所のコンビニなどには

出かける 3.1%

７．自室からは出るが、

家からは出ない 0.3%

８．自室からほとんど出

ない 0.3%

[Q17]問12 あなたは普段どのくらい外出しますか。現在のことについてお答えください。（１つを選

択）

(n=327)

１．３か月未満

28.6%

２．３か月～６か

月未満 28.6%

３．６か月～

３年未満

14.3%

４．３年以上

23.8%

無回答 4.8%

[Q18]※問12で「５．」～「８．」のいずれかを選んだ方におうかがいします。

【問12-１ あなたの外出状況が現在の状態となって、どのくらい経ちますか。（１つを選択）】

(n=21)
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[Graph0020]

[Graph0021]

0.0

0.0

25.0

12.5

0.0

0.0

0.0

12.5

12.5

25.0

25.0

12.5

12.5

25.0

25.0

12.5

0.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．学校になじめなかったため

２．小学校時代の不登校

３．中学校時代の不登校

４．高校時代の不登校

５．大学（専門学校、短期大学等を含む）時代の不登校

６．受験に失敗したため（高校・大学等）

７．就職活動がうまくいかなかったため

８．職場になじめなかったため

９．人間関係がうまくいかなかったため

10．病気（病名：

11．妊娠・出産したため

12．退職したため

13．介護・看護を担うことになったため

14．新型コロナウイルス感染症が流行したため

15．その他

16．特に理由はない

17．わからない

[Q20]※問12-１で「３．」または「４．」を選んだ方におうかがいします。

【問12-３ あなたの外出状況が現在の状態になった理由はなんですか。（あてはまるものすべてを選

択）】

(n=8)

１．特に相談や支

援は必要ない

50.0%

３．必要性は

感じるが、受

ける気がおき

ない 25.0%

４．受けている 12.5%

無回答

12.5%

[Q21]問12-１で「３．」または「４．」を選んだ方におうかがいします。

【問12-４ 外出が難しくなっていることについて、相談や支援を受けたいと思いますか（１つを選

択）】

(n=8)
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[Graph0022]

[Graph0023]

１．行っていた（いる）

8.6%

２．行っていない 90.2%

無回答

1.2%

[Q22]問13 あなたが18歳になるまでに、家族の介護や生活上のお世話を日常的に行っていましたか。

（いますか。）※ペットは含みません。

（ここでいう「お世話」とは、普通大人が行うような家事や家族のお世話のことで、お手伝いは含まれ

ません。）（１つを選択）

(n=327)

39.3

57.1

35.7

17.9

21.4

3.6

21.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．体力の面

２．気持ちの面

３．時間に余裕がない面

４．勉強する時間がない面

５．友だちと遊ぶ時間がない面

６．その他

７．特に大変さは感じていない

[Q23]※問13で「１．行っていた（いる）」を選んだ方におうかがいします。

【問13-１ お世話をすることでどのような面で大変さを感じていましたか。（いますか。）

（あてはまるものすべてを選択）】

(n=28)
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[Graph0024]

[Graph0025]

12.5

6.4

5.2

4.3

3.1

2.8

0.3

1.2

30.9

19.0

13.5

12.5

5.8

12.8

1.8

0.9

34.3

31.8

29.4

29.4

23.2

24.2

10.4

9.2

22.0

42.5

51.7

53.5

67.6

59.9

86.9

80.4

0.3

0.3

0.3

0.3

0.3

0.3

0.6

8.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 怒鳴られる

② 体の一部をたたかれる

③ 「だめな子だ」等傷つく言葉を言われる

④ にらみつけられる

⑤ 長時間無視される

⑥ 屋外やベランダに出される

⑦ 食事を用意してもらえない

⑧ その他

[Q25]問14 あなたはこれまでに、親や同居者に次のような行為をされたことがありましたか。

【①～⑧のそれぞれについて、あてはまるもの１つを選択してください。】

よくあった（ある） ときどきあった（ある） ほとんどなかった（ない） 全くなかった（ない） 無回答

１．今までに経験

があった（ある）

15.9%

２．どちらかといえば

あった（ある） 16.8%

３．どちらかといえばな

かった（ない） 16.8%

４．なかった（な

い） 43.1%

５．わからない・

答えられない 7.0%
無回答 0.3%

[Q27]問15 あなたは今までに、社会生活や日常生活を円滑に送ることができなかった経験がありまし

たか。または、現在、社会生活や日常生活を円滑に送れていない状況がありますか。最もあてはまるも

のを選んでください。（１つを選択）

(n=327)
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[Graph0026]

[Graph0027]

56.1

32.7

9.3

7.5

35.5

14.0

28.0

8.4

8.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．人づきあいが苦手

２．精神的な病気

３．身体的な病気・ケガ

４．妊娠

５．何事も否定的に考えてしまう

６．勉強が苦手

７．悩みや不安などが相談できない

８．その他

９．特にない

[Q28]問15-１

【① 自分自身について（あてはまるものすべてを選択）】

(n=107)

14.0

12.1

6.5

6.5

5.6

2.8

11.2

1.9

12.1

24.3

0.0

3.7

2.8

43.9

5.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．家族内の不和や離別（離婚）

２．家庭内での孤立（家族間のコミュニケーションが希薄）

３．親（保護者）の過度な期待

４．親（保護者）の放任

５．親（保護者）の厳しいしつけ

６．親（保護者）の虐待

７．親（保護者）の過干渉

８．親（保護者）の甘やかし

９．親（保護者）への反発

10．家庭が貧しい

11．家庭が裕福で生活の心配がない

12．看護・介護（自分が担い手）

13．その他

14．特にない

無回答

[Q29]問15-１

【② 家族・家庭について（あてはまるものすべてを選択）】

(n=107)
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[Graph0028]

15.0

14.0

24.3

11.2

21.5

19.6

4.7

5.6

16.8

12.1

4.7

2.8

0.9

2.8

0.9

5.6

2.8

31.8

6.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．成績が悪い、授業についていけない

２．先生との関係が悪い

３．友達との関係が悪い

４．校則に合わせるのが嫌

５．集団行動が苦手

６．いじめを受けた

７．体罰やハラスメントを受けた

８．小学校時代の不登校

９．中学校時代の不登校

10．高校時代の不登校

11．大学（専門学校、短期大学等を含む）時代の不登校

12．大学、短大、高専、専門学校、高校の中退

13．中学受験の失敗

14．高校受験の失敗

15．大学受験の失敗

16．不本意な入学

17．その他

18．特にない

無回答

[Q30]問15-１

【③ 学校について（あてはまるものすべてを選択）】

(n=107)
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[Graph0029]

13.1

21.5

6.5

18.7

1.9

10.3

16.8

6.5

15.9

16.8

17.8

14.0

6.5

12.1

1.9

33.6

1.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．職場になじめない

２．上司や同僚との関係が悪い

３．就職に失敗

４．職場を退職

５．職場を解雇

６．仕事上でのミス

７．仕事の量や内容が自分の能力を超えている

８．いじめを受けた

９．ハラスメントを受けた

10．働きたくない

11．いわゆる「充電」の期間が必要

12．仕事が自分に向いていない

13．自分の才能や特技を生かせる仕事ではない

14．本当に自分がやりたい仕事ではない

15．その他

16．特にない

無回答

[Q31]問15-１

【④ 仕事・職場について（あてはまるものすべてを選択）】

(n=107)
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[Graph0030]

46.8

35.5

23.9

33.6

11.3

28.7

27.8

7.6

2.1

36.4

13.8

7.3

10.7

22.6

2.4

7.6

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．相手が同じ悩みを経験している

２．相手が同世代である

３．相手が同性である

４．匿名で（自分が誰かを知られずに）相談できる

５．電話で相談できる

６．SNSやメールで相談できる

７．曜日・時間帯を気にせずに相談できる

８．相談できる場所が自宅から近い

９．相手が自宅に来てくれる

10．無料で相談できる

11．相手先が公的な支援機関である

12．相手先が民間の支援団体（NPOなど）である

13．相手が医師である

14．相手がカウンセラーなど心理学の専門家である

15．その他

16．誰にも相談したくない

無回答

[Q32]問16 あなたが、社会生活や日常生活を円滑に送ることができない状態になったときに、家族や

知り合い以外に相談するとすれば、どのような人や場所なら、相談したいと思いますか。（あてはまる

ものすべてを選択）

(n=327)
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[Graph0031]

[Graph0032]

36.7

22.0

21.1

48.9

19.6

14.1

22.3

14.4

17.7

23.9

31.2

53.8

51.1

42.5

45.3

56.6

33.3

31.5

42.2

40.4

50.2

51.7

7.6

21.7

28.4

4.9

19.6

38.5

33.6

30.6

32.1

19.9

13.5

1.8

5.2

7.3

0.9

4.0

13.5

12.2

12.5

9.5

5.8

3.7

0.6

0.3

0.6

0.3

0.3

0.3

0.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

① 今、自分は幸せである

② 頑張れば、報われる

③ 自分は価値のある人間である

④ 自分は家族に大事にされている

⑤ 自分は友達に好かれている

⑥ 不安に感じることはない

⑦ 孤独を感じることはない

⑧ 自分の将来に明るい希望がある

⑨ 自分のことが好きだ

⑩ 自分には自分らしさというものがある

⑪ 社会のために役立つことをしたい

[Q33]問17 あなたの思いや気持ちについて、もっとも近いものを教えてください。

【①～⑪のそれぞれについて、あてはまるもの１つを選択してください。】

とても思う 思う あまり思わない 思わない 無回答

１．将来の夢（やりたい

ことやなりたいもの）が

ある 25.7%

２．具体的に将来

の夢はないが、何

となく「こうあり

たい」と思うこと

はある 45.9%

３．将来について考える

ことはあるが、どうなり

たいか・何をしたいかは

わからない 19.0%

４．将来について

考えることが今ま

でなかった 0.9%

５．昔は考えるこ

とがあったが、今

はない 8.3%

無回答 0.3%

[Q34]問18 あなたは、将来についてどのように考えていますか。（１つを選択）

(n=327)
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[Graph0033]

[Graph0034]

[Graph0035]

１．考えたこ

とがあるし、

取り組んでい

る 46.2%
２．考えたこ

とがあるが、

特に取り組ん

でいない

38.0%

３．考えたことがある

が、何に取り組んだら良

いかわからない 12.0%

４．考えたこ

とがない 3.4%

無回答 0.4%

[Q35]※問18で「１．」または「２．」を選んだ人におうかがいします

【問18-１ 将来の実現にむけて、何に取り組んだら良いか考えたことはありますか。（１つを選

択）】

(n=234)

１．結婚して

いる（事実婚

を含む）

42.5%
２．結婚していな

い 52.6%

３．結婚したことがある

が、今はそうではない

（別居中を含む） 4.9%

[Q37]問20 あなたは結婚していますか。現在の状況をお答えください。（１つを選択）

(n=327)

１．結婚したい

49.5%

２．結婚した

くない 11.2%

３．どちらと

もいえない

26.1%

４．わからない・考えた

ことがない 13.3%

[Q38]※問20で「２．」または「３．」を選んだ方におうかがいします。

【問20-１ あなたは、今後結婚したいと思いますか。（１つを選択）】

(n=188)

19



[Graph0036]

[Graph0037]

12.9

26.9

3.2

19.4

11.8

15.1

44.1

30.1

18.3

5.4

1.1

4.3

1.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．18歳以上であるが結婚するにはまだ若すぎる

２．結婚できる年齢（18歳）に達していない

３．結婚する必要性をまだ感じない

４．今は仕事（学業）に打ち込みたい

５．趣味や娯楽を楽しみたい

６．自由さや気楽さを失いたくない

７．適当な相手にまだめぐり会わない

８．結婚資金が足りない

９．人とうまく付き合えない

10．結婚生活のための住居の目途がたたない

11．親や周囲が結婚に同意しない

12．その他

無回答

[Q39]※問20-１で「１．結婚したい」を選んだ方におうかがいします。

【問20-２ 現在、結婚していない理由は何ですか。（あてはまるものすべてを選択）】

(n=93)

１．もちたいと思

う 70.3%

２．もちたいと思わない

9.5%

３．わからな

い 19.6%

無回答 0.6%

[Q40]問21 あなた自身はこどもをもちたいと思いますか。（１つを選択）

(n=327)
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[Graph0038]

[Graph0039]

１人 4.3%

２人 47.4%３人 40.0%

４人 5.2%

５人 0.9%
７人 0.4%

無回答

1.7%

[Q41]※問21で「１．もちたいと思う」を選んだ方におうかがいします。

【問21-１ 理想とするこどもの数は何人ですか。今いるこどもの数を含めお答えください。（数字を

入力）】

(n=230)

１．もてそう

である（既に

もっている）

40.9%

２．もてそう

にない 20.0%

３．わからない

38.7%

無回答 0.4%

[Q42]※問21で「１．もちたいと思う」を選んだ方におうかがいします。

【問21-２ 理想とするこどもの数をもてそうですか。（１つを選択）】

(n=230)
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[Graph0040]

[Graph0041]

71.7

37.0

30.4

39.1

4.3

6.5

32.6

6.5

4.3

2.2

17.4

8.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．子育てや教育にお金がかかるから

２．育児による心理・肉体的負担が増えるから

３．仕事と子育ての両立が難しいから

４．こどもを生み育てやすい社会環境ではないから

５．自分や夫婦の自由な時間が減るから

６．家が狭いから

７．年齢的に妊娠・出産が難しいから

８．健康上の理由から

９．夫婦で協力して家事・育児を行うことが難しいから

10．配偶者が望まないから

11．ほしいけれどもできないから

12．その他

[Q43]※問21-２で「２．もてそうにない」を選んだ方におうかがいします。

【問21-３ それはどのような理由からですか（あてはまるものすべてを選択）】

(n=46)

67.7

58.1

19.4

29.0

41.9

29.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．子育てや教育にお金がかかるから

２．育児による心理・肉体的負担が増えるから

３．自分の仕事に差し支えるから

４．こどもを生み育てやすい社会環境ではないから

５．自分や夫婦の自由な時間が減るから

６．その他

[Q44]※問21で「２．もちたいと思わない」を選んだ方におうかがいします。

【問21-４ その理由は何ですか。（あてはまるものすべてを選択）】

(n=31)
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[Graph0042]

16.2

12.5

14.4

44.3

26.0

7.6

14.1

56.0

11.0

12.5

30.9

40.1

2.1

7.6

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．勉強のこと

２．進学のこと

３．就職のこと

４．仕事のこと

５．家族のこと

６．友人や仲間のこと

７．恋愛のこと

８．お金のこと

９．政治や社会のこと

10．性格のこと

11．健康・体力のこと

12．自分の将来のこと

13．その他

14．特にない

無回答

[Q45]問22 あなたは、現在どのような悩みや心配事がありますか。（あてはまるものすべてを選択）

(n=327)
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[Graph0043]

[Graph0044]

52.9

22.3

49.8

8.9

33.6

1.5

2.4

2.4

18.3

3.4

0.9

0.3

3.1

0.0

0.9

11.0

2.8

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．親

２．兄弟・姉妹

３．友人・知人

４．交際相手

５．配偶者

６．子ども

７．祖父母

８．学校の先生

９．職場の同僚・上司

10．カウンセラー・精神科医

11．市役所などの専門機関の人

12．NPOなど民間の相談機関の人

13．インターネットやSNS上の知り合い

14．インターネット上の質問サイト

15．その他

16．誰にも相談しない

17．誰にも相談できない

無回答

[Q46]問23 あなたは、普段悩み事を誰に相談しますか。（あてはまるものすべてを選択）

(n=327)

１．よく参加している

6.1%

２．ときどき

参加している

38.5%
３．まったく

参加していな

い 55.4%

[Q47]問24 あなたは、地域の活動や行事にどの程度参加していますか。（１つを選択）

(n=327)
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[Graph0045]

[Graph0046]

[Graph0047]

１．非常に関心がある

7.6%

２．どちらか

といえば関心

がある 33.3%
３．どちらかとい

えば関心がない

31.2%

４．関心がな

い 16.2%

５．わからない 11.6%

[Q48]問25 あなたは、今の人吉市の行政にどのくらい関心がありますか（１つを選択）

(n=327)

57.5

27.2

32.1

12.8

35.8

5.5

30.9

20.2

6.1

5.8

0.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

１．お金の心配をすることなく学べる（進学・塾に行く）ように支援する

２．就職に向けた相談やサポート体制を充実させる

３．技術習得や資格取得を支援する

４．イベントやボランティアなどの自主的な活動を支援する

５．自由に過ごせる場を増やす

６．自分の意見を発表できる機会を増やす

７．困難を抱えるこども・若者を包括的に支援する体制を整備する

８．参加したり過ごしたりできる場やイベントなどの情報を提供する

９．その他

10．特にない

無回答

[Q49]問26 あなたは、これから若者（39歳ぐらいまでの人）のために、人吉市に必要な取り組みは何

だと思いますか。（３つまで選択）

(n=327)

15～19歳 19.6%

20～24歳

11.3%

25～29歳 18.7%

30～34歳 23.5%

35～39歳 25.1%

無回答 1.8%[NQ2]【加工】

【問２ あなたの年齢を教えてください。（数字を入力）

（令和６年７月１日時点）】

(n=327)

25


